

习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈

新华社北京6月12日电 6月12日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈。

习近平指出,卡斯特罗总统是首位对中国进行国事访问的洪都拉斯总统,你的访问开启了中洪关系新的历史篇章。今年3月中国同洪都拉斯建立外交关系以来,两国关系快速起步,开局良好,呈现出蓬勃活力和广阔前景。中洪建交功在当今,利在长远。中方将坚定不移发展中洪友好关系,坚定支持洪都拉斯经济社会发展,愿同洪都拉斯做相互尊重、平等互利、共同发展的好朋友、好伙伴。我愿同你一道,从战略高度和长远角度引领和推动双边关系深入发展,把两国合作的美好愿景变为实实在在的成果,给两国人民带来更多福祉。相信在双方共同努力下,中洪关系一定会行稳致远,驶向光明未来。

习近平强调,双方要把牢正确

方向,深化政治互信。一个中国原则是中洪建交和发展双边关系的首要前提和政治基础,相信洪方将不折不扣落到实处。中方坚定支持洪方为维护国家主权独立、促进发展、改善民生所作努力,支持洪方自主选择符合本国国情的发展道路,反对任何外部势力干涉洪都拉斯内政,愿同洪方加强治国理政经验交流,分享消除贫困、社会治理、惩治腐败等经验,鼓励政府、立法机构、政党、地方全方位开展交流合作。双方要加强战略对接,搭建两国合作机制的四梁八柱,以共建“一带一路”为统领,促进共同发展。中方将积极推动洪方特色产品早日进入中国市场,愿同洪方尽早开启商谈自由贸易协定进程。双方要促进人文交流,夯实中洪友好民意基础。中方愿同洪方加强多边协作,共同维护国际秩序和国际关系基本准则,加强发展中国家团结合作,维护发

展中国家共同利益和国际公平正义。中方愿同包括洪都拉斯在内的拉美和加勒比国家一道,推动中国—拉共体论坛建设和中拉整体合作。

卡斯特罗表示,同中国建交是洪都拉斯政府作出的历史性抉择,必将载入史册。洪方坚定支持并遵守一个中国原则,坚定支持中国政府为实现国家统一所作的努力。在习近平主席坚强有力领导下,中国取得了伟大发展成就,洪方深感钦佩。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,有助于建设一个符合世界人民共同期盼的更加和平、安全的世界,洪方高度评价并将积极参与。洪方坚信,同中国发展友好合作关系,将有助于洪方获得更多、更好的发展机遇。两国建交两个多月来合作的快速进展,使洪方对未来充满信心。洪方期待同中方加强贸易、投资、基础设施、电信、能源、科技等领域合

作,密切人文交流。洪方愿积极推动拉共体同中国关系发展。相信洪中友谊必将经历时间的考验,不断收获新的成就。

会谈后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”、质检、经贸、农业、科技、文教等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和洪都拉斯共和国联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为卡斯特罗举行欢迎仪式。

卡斯特罗抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中洪两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。卡斯特罗在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为卡斯特罗举行欢迎宴会。

王毅、秦刚等参加上述活动。

记者 郑明达

阜新市党政代表团来盐考察

周斌与胡涛会谈 张明康羊维达陪同

盐城晚报讯 6月11日至12日,辽宁省阜新市党政代表团来盐考察调研。市委书记周斌与阜新市委书记胡涛会谈。市委副书记、代市长张明康,市委副书记、统战部部长羊维达分别陪同考察。

周斌代表盐城市委、市政府对阜新市党政代表团的到来表示欢迎,并简要介绍了盐城经济社会发展情况。他说,建立东北地区与东部地区部分省市对口合作机制,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是推动东北全面振兴的重要举措。盐城与阜新结对

以来,我们按照省委部署要求,围绕“两市所需、两地所能”,积极推进产业合作、园区共建、消费合作、交流互动,取得了扎实成效。当前,盐城正深入学习贯彻习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话精神,全面落实“四个走在前”重大任务,按照省委、省政府部署要求,逐项对标对表落实,高质量建设绿色低碳发展示范区。阜新是资源大市、文化大市,全面振兴工作有力推进,很多方面经验值得学习借鉴。希望两市以共同落实党中央决策部署为契机,进一步加强平台载体、产业协同等领

域的对接合作,发挥优势、各展所长,不断扩大交流互鉴,推动两市合作结出更加丰硕成果。

胡涛对盐城长期以来给予阜新振兴发展的支持和帮助表示感谢。他表示,近年来,盐城坚持生态优先、绿色发展,高质量发展成效令人印象深刻,值得我们深入学习借鉴。当前,阜新正深入学习贯彻党的二十大精神,加快推进全面振兴新突破三年行动,努力在新时代东北振兴上展现更大担当和作为。踏上新征程,我们将对标学习盐城在产业发展、项目建设、投资招引等方面先进理念和经

验做法,持续深化市场资源开发、清洁能源利用等领域合作,实现优势互补、互利共赢,以高质量对口合作助推经济社会高质量发展。

在盐期间,阜新市党政代表团先后到龙净科杰、南大华兴、大洋湾景区、天合光能、捷威动力、盐城东方投资开发集团等地,就新兴产业发展、平台企业投资等进行考察调研。

阜新市领导林艾民、李进辉,盐城市领导勾凤诚、薛盛堂参加有关活动。

记者 周樑 见习记者 殷俊杰

周斌专题研究大丰港区粮食(食品)加工物流产业园规划建设工作

牢记“国之大者”扛稳粮食安全重任 积极打造高端化品牌化国际化特色园区

张明康羊维达参加

盐城晚报讯 6月12日下午,市委书记周斌专题研究盐城港大丰港区粮食(食品)加工物流产业园规划建设工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于保障粮食安全和“大食物观”等重要论述,牢牢把握“在推进农业现代化上走在前”的重大任务,坚决扛起维护国家粮食安全政治责任,全力打造高端化品牌化国际化粮食(食品)加工物流产业园,加快培育壮大农业全产业链,高水平建设农业强市,不断提升城市能级。市委副书记、代市长张明康,市委副书记、统战部部长羊维达参加。

推进粮食(食品)加工物流产业园规划建设,是我市深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,

保障国家和地方粮食安全的实际行动。产业园依托我市农业产业规模优势和开放口岸优势,全力打造国家粮食物流核心枢纽、国家粮食现代物流产业示范园。与会领导认真听取园区建设工作方案、发展规划等情况汇报,同市有关部门单位一起研究定位目标、产业规划、空间布局、任务举措等。

周斌指出,粮食安全是“国之大者”。全市上下要把建设粮食(食品)加工物流产业园作为学习贯彻习近平总书记关于保障粮食安全和“大食物观”等重要论述的有效载体,作为扬盐城特色、提升城市能级的有力抓手,作为延伸产业链条、发展海洋经济、打造农业强市的有为路径,进一步统一思想、提高认识,抓紧修改完

善规划方案,合力推进产业园建设,构建北有能源港、南有粮食港的发展格局,推动“四个走在前”重大任务在盐城落地落实。

周斌强调,要抬高园区目标定位,坚持高端化,以绿色、健康、安全为方向,将信息化、数字化等新技术、新业态融入园区规划建设全过程,推动粮食产业高质量发展。坚持品牌化,大力培育优质粮油品牌,更好服务人民群众的粮食需求,切实保障群众“舌尖上的安全”。坚持国际化,用好中韩(盐城)产业园国际合作平台,面向欧亚开展国际合作,提升园区国际影响力。

周斌指出,要明确发展任务,强化产业集聚发展,加大招商引资力

度,实现粮食产业链、价值链、供应链“三链协同”,构建良好粮食产业发展生态。强化基础设施配套,完善供电、供热、排水、检测等功能,构建公铁水联运“大物流”,提升加工储存配送能力。强化要素支撑,坚持缺什么补什么,对入驻园区的重点项目提供要素保障服务。在园区规划过程中要始终坚持集约节约利用,用活仓储设施,提高周转效率,增强产出效益,不断提升园区发展竞争力。要强化组织领导,健全工作机制,加强统筹协调,落实主体责任,积极向上争取支持,全力推动园区加快发展,为保障国家粮食安全不断作出新贡献。

市委常委、秘书长薛盛堂等参加。记者 韩宝贵 见习记者 吴寅